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Analisi per flussi



1. Acquisto di 350 mt di tessuto denim al costo di 15€ al metro. Pagamento meta in contanti e
meta a dilazione

Acquisizioni

Fe==-- >+ tessuto denim (350mt)

v

+ Costi di acquisto € 5250

. - Denaro € 2625
+ Debiti v/fornitori € 2625
Impieghi Uscite/Fonti
Mercato

A

d’acquisto



2. Acquisto di 230 mt di tessuto in cotone al costo di 12€ al metro. Pagamento dilazionato a 60 giorni

Acquisizioni

F----- » | + tessuto in cotone (230mt)

v

+ Costi di acquisto € 2760

1 + Debiti v/ifornitori € 2760

Impieghi Fonti

Mercato
d’acquisto

A




3. Acquistate 40 zip al costo unitario di 6,5€. Pagamento in contanti

Acquisizioni

Femm - > |+ Zip (40 unita)

: v

E + Costi di acquisto € 260

i e - Denaro € 260

| Impieghi Uscite
i Mercato

A

d’acquisto



4. Pagato il debito sorto al punto 1.

Acquisizioni

- Debiti v/fornitori
ro----- > €26625I ! vifornitori - Denaro €2625
i Impieghi Uscite
! Mercato di

acquisto



5. Acquistato un macchinario al costo di €30000 (vita utile 15 anni). Pagamento dilazionato in tre rate
Acquisizioni

S » + macchinario (vita utile 15 anni)
:
1
1
v

+ Costi di acquisto € 30000

1 + Debiti v/fornitori € 30000

Impieghi Fonti

Mercato
d’acquisto

A




6. Pagato il debito sorto al punto 2

Acquisizioni

- Debiti v/fornitori
ro-n--- > €2766 0' ! vifornitori - Denaro €2760
E Impieghi Uscite
! Mercato di

acquisto



7. Acquistati 120 bottoni al costo unitario di 0,20€. Pagamento in contanti.

Acquisizioni

P > |+ bottoni (120 unita)

v

+ Costi di acquisto € 24

A - Denaro € 24

Impieghi Uscite

Mercato

A

d’acquisto



8. Acquistato un finanziamento di €50000. Rimborso in 25 rate annuali costanti ad un tasso di
interesse del 2%

Acquisizioni

25 rate annuali costanti
Tasso d’interesse 2%

+ Oneri finanziari € 1000

+ Debiti di finanziamento

—————— > | + Denaro € 50000 € 51000

Entrate/Impieghi Fonti

Mercato
Finanziario

A




9. Venduti 27 jeans al prezzo unitario di €25. Incasso meta in contanti e meta a dilazione

Cessioni

- Jeans (27 unita)

1
1
1
1
v

+ Ricavi di vendita € 675

+ Crediti v/clienti € 337,5
"""" > | + Denaro € 337,5

Entrate/Impieghi Fonti

Mercato di
vendita



10. Vendute 9 camicie al prezzo unitario di €22. Incasso in contanti.

Cessioni

- Camicie (9 unita)

1
1
1
1
v

+ Ricavi di vendita € 198

------- > | +Denaro €198

Entrate Fonti

Mercato di
vendita




11. Rimborsata la prima rata del finanziamento richiesto al punti 8

Acquisizioni
- Debiti v/fi iatori

e R c 2020 It viTinanziatori - Denaro € 2040
Impieghi Uscite

Mercato

A

finanziario



12. Pagata la prima rata del debito sorto al punto 5

Acquisizioni

- Debiti v/fornitori
— ~ | ¢ speaavitornitort - Denaro €10000
! Mercato di

acquisto



13. Acquistate 10 zip al costo unitario di 6€. Pagamento in contanti

Acquisizioni

>+ Zip (10 unita)

1
v

+ Costi di acquisto € 60

Impieghi

Mercato

A

- Denaro € 60

Uscite

d’acquisto




14. Acquistati 90mt di tessuto in cotone al costo di €14,5 al metro. Pagamento a dilazione

Acquisizioni

- »  + tessuto in cotone (90mt)

v

+ Costi di acquisto € 1305

1 + Debiti vifornitori € 1305

Impieghi Fonti

Mercato
d’acquisto

A




15. Incassato il credito sorto al punto 9

Cessioni

- Crediti v/clienti
------- > + Denaro € 337,5 €337.5

Entrate Fonti

Mercato di

A

vendita



16. Venduti 23 jeans al prezzo unitario di €30. Incasso a dilazione

Cessioni

- Jeans (23 unita)

1
1
1
1
v

+ Ricavi di vendita € 690

4
e

Z

------- » | + Crediti v/clienti € 690

Impieghi Fonti

Mercato di
vendita




17. Vendute 6 camicie al prezzo unitario di €25. Incasso in contati

Cessioni

- Camicie (6 unita)

1
1
1
1
v

+ Ricavi di vendita € 150

_______ > + Denaro € 150

Entrate Fonti

Mercato di
vendita




18. Rimborsata la seconda rata del finanziamento richiesto al punti 8

Acquisizioni
- Debiti v/fi iatori

e R c 2020 It viTinanziatori - Denaro € 2040
Impieghi Uscite

Mercato

A

finanziario



19. Pagata la seconda rata del debito sorto al punto 5

Acquisizioni

- Debiti v/fornitori
— ~ | ¢ speaavitornitort - Denaro €10000
! Mercato di

acquisto



Determinazione del
reddito



PROSPETTO DEL REDDITO DEL | PERIODO

COMPONENTI NEGATIVE

COMPONENTI POSITIVE

Costi sostenuti nel periodo
(350mt*15€)

(230mt*12¢€)

(40zip*6,5€)
(120bott.*0,20)

TOTALE COMPONENTI NEGATIVE

8294€

8294€

Ricavi conseguiti nel periodo
(27jeans*25€)
(9camicie*22€)

Storno di costi

R.F. Materie Prime
(140mt*15€)
(10zip*6,5€)
(50mt*12€)
(40bott.*0,20€)

R.F. Prodotti
(3jeans™*25€)
(1camicia*22€)
TOTALE COMPONENTI POSITIVE
PERDITA DI PERIODO

873€

2773€

97€

3743€
4551€



PROSPETTO DEL REDDITO DEL Il PERIODO

COMPONENTI NEGATIVE

COMPONENTI POSITIVE

Storno di costi

R.l. Materie Prime
(140mt*15€)
(10zip*6,5€)
(50mt*12€)
(40bott.*0,20€)
R.l. Prodotti
(3jeans™*25€)
(1camicia*22€)

Costi sostenuti nel periodo
(90mt*14,5€)

(10zip*6€)

TOTALE COMPONENTI NEGATIVE

2773€

97€

1365€

4235€

Ricavi conseguiti nel periodo
(23jeans™*30€)
(6camicie*25€)

TOTALE COMPONENTI POSITIVE
PERDITA DI PERIODO

840€

840€
3395€



Autofinanziamento



Ricavi di vendita €1713

- Costi monetari

(costi di acquisto delle materie prime nei due € 9659
periodi)

- Costi non monetari

(quote di amm.to del macchinario per due € 4000
anni)

AUTOFINANZIAMENTO IN SENSO STRETTO - 11946

Poiché i costi sono maggiori dei
ricavi, la differenza e di segno
negativo e, di conseguenza, non

puo esserci
AUTOFINANZIAMENTO IN SENSO
STRETTO




